

## 我国新增劳动力平均受教育年限达13.8年

我国高等教育规模不断扩大,建成世界最大规模高等教育体系,在学总人数达4430万人,高等教育毛入学率从2012年的30%,提高至2021年的57.8%,高等教育进入普及化发展阶段。这是记者17日从教育部新闻发布会上获悉的。

教育部高等教育司司长吴岩介绍,我国接受高等教育的人口达到2.4亿,新增劳动力平均受教育年限达13.8年,劳动力素质结构发生重大变化,全民素质得到稳步提高。

统计数据显示,全国高校开设创新创业教育专门课程3万余门,在线开放课程1.1万余门,聘请17.4万名行业优秀人才担任创新创业专任教师。新文科、新工科、新农科与新医科,以及一流专业建设等,正在成为教育优先发展的新平台,以及创新人才成长的新平台。

此外,中国特色的高校学位授予体系、专业目录体系和管理制度也在不断完善,共有265种新专业纳入本科专业目录,目前目录内专业771种;新增本科专业布点1.7万个,撤销或停招1万个,人才培养对新技术新业态新业态的适应度明显增强。

### 国内

## 一季度快递送达平均变慢2.78小时 准时率下降



据“国家邮政局”公众号17日消息,测试发现,受疫情影响,2022年第一季度快递服务全程时限为64.57小时,同比延长2.78小时。72小时准时率为69.37%,同比降低2.83个百分点。

从分环节来看,寄出地处理环节平均时限为8.98小时,同比延长1.46小时;运输环节平均时限为39.72小时,同比延长1.19小时;寄达地处理环节平均时限为12.20小时,同比延长1.32小时;投递环节平均时限为3.67小时,同比缩短1.19小时。

今年1至4月,全国快递服务企业业务量累计完成317.1亿件,同比增长4.2%;业务收入累计完成3133.3亿元,同比增长2.3%。

## 大连核酸检测按性别划分 周二检男性,周四检女性

近日,大连发布核酸检测常态化措施,具体方案是,核酸检测在每周二、周四、周六进行,周二对男性市民采样检测,周四对女性市民采样检测,周六男性女性均可采样检测。

大连市政府官方微博@大连发布发文称,如此安排主要是考虑奥密克戎病毒传播快,平均2—3天就可能形成一代传播,因此,安排不同人群分别在每周

二、四、六检测更有利于从时间分布上排查风险。同时考虑家庭聚集形成社区传播是重要的风险,把同一家庭成员分布在不同时间检测,更有利于在家庭健康单元中及早发现潜在风险。

对此很多网友表示赞同,认为这样既节省成本,又能减少检测机构压力,还能多点发现病毒,快速发现感染者。

### 国际

## 西班牙两列火车相撞 造成1死85伤



西班牙加泰罗尼亚地区16日发生一起两列火车相撞事故,导致一人死亡、85人受伤。

据加泰罗尼亚自治区政府铁路网发布的消息,事故于当地时间18时左右发生在距巴塞罗那市不远的圣包德利奥—德略布雷加特车站。一列货运列车在进站时脱轨,与正要出站的一列客运列车发生碰撞。客运列车司机在事故中身亡。

据西班牙媒体报道,事故还造成85人受伤,其中2人伤势较为严重。事发后,有关人员在现场展开救援和疏散工作。

事故具体原因尚在调查中。

## 印度德里遭49℃高温烘烤 气温创历史最高纪录

据《印度斯坦时报》17日报道,包括印度首都新德里在内的德里地区气温最高达到49℃,创下历史最高纪录。

据报道,德里及其周边的哈里亚纳邦、北方邦、拉贾斯坦邦等地区遭遇持续高温少雨天气。15日,德里迎来今年最热的一天,当天该市大多数气象站记录到的气温达到45℃,有两个气象站记录到的气温

高达49℃。

持续高温天气下,印度德里地区几周以来只有两天下雨,往年4月平均降水量为12.2毫米,但今年4月仅为0.3毫米。

气象部门预计今年5月德里温度将高于往年均值。此外,北方邦部分地区温度上周日也高达49℃,附近其他地区温度都达到45℃以上。

## 美国大兵清晨醉酒 私闯韩国一间办公室睡大觉被逮捕

据韩国通讯社17日报道,近日,一名美国军人醉酒后擅闯韩国光州一间办公室内睡大觉,韩国警方将其逮捕后移送美军。

这名闯祸的大兵隶属美国空军,27岁,为参加美韩联合空中演习赴韩。从5月9日起,他一直在光州参加上述演习。5月14日清晨,他醉酒后闯入一间

办公室并呼呼大睡。业主发现后迅速报警,警方确认男子身份后,认定“未造成财产损失”,并将其移送美军。

根据《驻韩美军地位协定》,只有当美军犯下杀人、强奸、贩毒等12种恶性罪行时,韩国警察才可以对其进行持续拘留,而不必先交给美军。

### 边栏

## 微软IE浏览器 下个月正式退役

当地时间16日,微软宣布IE浏览器将于6月16日正式退役,此后其功能将由Edge浏览器接棒。

1995年8月,微软历史上最成功的操作系统之一Windows 95问世。作为其默认浏览器,IE飞速占领市场,三年后成功成为全球市场份额第一的浏览器。2003年,其市场占有率一度达到95%,那是IE浏览器的黄金时代。此后IE浏览器由于表现不佳饱受诟病,常被吐槽其功能单一、反应迟钝、兼容性差等。

IE浏览器的衰落可能是从IE6时代开始的。2004年,美国电脑紧急应变小组对外发出警示,IE6浏览器的诸多漏洞,可导致用户密码等个人信息被黑客窃取。

## 汤加火山大喷发 是有记录以来的“最大爆炸”



今年年初汤加火山喷发威力巨大,经证实为有仪器记录以来地球大气层内发生的“最大爆炸”,超过任何一次核爆试验以及20世纪以来的其他火山喷发。

美国和英国研究人员分析多种仪器收集的数据得出上述结论,相关的两篇论文刊载于最新一期《科学》杂志。

今年1月15日,汤加洪阿哈阿帕伊岛的海底火山喷发。气压计读数显示,汤加火山喷发产生的压力波在6天内绕地球4次。汤加火山喷发在全球产生影响,研究人员利用各种观测仪器,记录下来的汤加火山喷发相关数据在现代历史上前所未有。

## 一具恐爪龙骨骼化石拍卖 以1240万美元成交



一具完整的恐爪龙骨骼化石近日以1240万美元拍卖成交,远超预估。

这具化石名为“赫克托”,是1.15亿到1.08亿年前白垩纪初期一头恐爪龙的骨骼,2013年出土于美国蒙大拿州,是骨骼最完整的一具恐爪龙化石,之前一直为私人所有。拍卖方佳士得拍卖行为这具化石估价400万到600万美元,最终以1240万美元成交。